

本报记者讲述—— 杭州亚残运会十个难忘时刻



印度射箭女运动员西塔尔用脚开弓射箭,赢得金牌。
本报记者 倪雁强 摄



火炬熄灭后,独木舟漂过一片星河。

本报记者 董旭明 倪雁强 摄

脚持弓,牙拉弦

杭州亚残运会女子复合弓个人公开级决赛,本届赛会唯一的无臂射箭运动员印度选手西塔尔·黛维赢得该项目金牌。她用脚持弓搭箭、用牙齿拉弦的样子,给观众留下了深刻的印象。

西塔尔生于2007年,一出生就被诊断为患有罕见的海豹肢症(短肢畸形),没有双臂。印度国家射箭教练库尔迪普通过别人介绍接触到西塔尔。对射箭运动的执着与热爱,让西塔尔风雨无阻地参加训练。她每天放学后,都会尽快赶到射箭练习室。碰到假期,西塔尔仍会从早上7时一直练到下午5时。因为射箭运动,西塔尔从家乡崎岖的乡间小道走上了国际舞台,而这股不屈不挠的力量,支撑她拿下了沉甸甸的一枚金牌,让她的人生变幻出多样的色彩。(本报记者 倪雁强)

银牌,给我的宝宝挂上

10月24日傍晚,富阳银湖体育中心,杭州亚残运会射击项目SH1级女子10米气手枪颁奖仪式上,银牌得主、杭州亚残运会伊朗代表团射击运动员萨雷赫·贾万马尔迪(肢残)给了全世界一个无比温暖的出场——

缓缓走向领奖台的她,抱着3个月大的宝宝。这位可爱的伊朗宝宝不哭不闹,睁着一双大眼睛东张西望,甚是可爱。颁奖时,嘉宾将母亲的银牌套在宝宝的脖子上,除了奖牌和花束,还特地送上了一只吉祥物“飞飞”。赛场内掌声响起,温情四溢。

萨雷赫·贾万马尔迪是一名射击老将,保持着多项纪录。由于处在哺乳期,她本来打算放弃这次杭州亚残运会。“伊朗亚残组委做了很人性化的安排,让我能带着宝宝参赛。”萨雷赫·贾万马尔迪说,这次颁奖礼能带着宝宝一起领奖,“是一种意外的幸福”。(本报记者 马赛洁)



伊朗射击运动员萨雷赫·贾万马尔迪抱着宝宝上台领奖。
本报记者 马赛洁 摄



王睿(左一)在比赛中。

本报记者 俞碧寅 摄

一叶扁舟 驶向梦想

杭州亚残运会闭幕式上,伴随着盲人电影讲解员的讲解,现场有一叶扁舟漂过一片星河,载着新时代的孩子们驶向梦想的彼岸。而吉祥物“飞飞”,也幻化回良渚玉鸟的模样,与亚残运会火炬深情挥别,振动翅膀,吹熄火焰。

此时,在主火炬塔下,一群视障孩子围聚在一起,静静听着讲解。他们已然“看”到了扁舟,“看”到了“飞飞”,“看”到了希望。

(本报记者 董旭明 倪雁强)

地震获救女孩 夺得乒乓首金

10月25日,乒乓球女子单打C7级决赛中,代表中国队出战的四川籍运动员王睿战胜中国香港队运动员焦瑾珊,夺得金牌,这也是乒乓球赛场上的首枚金牌。王睿是四川什邡人。汶川大地震发生时,当年15岁的她在废墟下被埋十多个小时后获救,但因右腿肌肉坏死,不得不截肢。在人生最低谷时,王睿与乒乓球结下不解之缘。因为起步晚,她需要加大训练量,每天训练时长都在8个小时以上。她2013年入选国家队,获国内国际多项赛事金牌,包括2014年仁川亚残运会、2018年雅加达亚残运会连续两届乒乓球TT7级女子单打冠军、2021年东京残奥会乒乓球女子团体冠军等。(本报记者 俞碧寅)

上特殊一课 悟拼搏人生

杭州亚残运会轮椅女篮决赛在10月26日晚进行,中国女子轮椅篮球队以61比30战胜日本队,夺得金牌。

在亚残运会比赛现场,不少孩子跟着父母来为运动员们加油。家长们的想法很一致,想让孩子们在赛场上上一堂特殊的课——一堂关于生命、关于挫折、关于文明与礼仪的课,让孩子们感受拼搏的人生,领悟精神的力量。比赛中一幕幕精彩的瞬间,将会永远地铭记在他们的脑海里。

(本报记者 李震宇 姚颖康 摄)



家长和孩子们观看亚残运会轮椅女篮决赛。

本报记者 李震宇 姚颖康 摄